

# 广西壮族自治区水牛研究所

## 简 报

2019年第六期 (总152期)

### 本 期 要 目

#### 领导关怀

- 自治区农业农村厅领导到水牛所调研科技创新和种业工作  
合作交流

#### 专题教育

- 水牛所结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展对口帮扶  
活动

#### 简讯

## 自治区农业农村厅领导到水牛所 调研科技创新和种业工作

6月4日上午，自治区农业农村厅党组成员、总农艺师李如平率厅种业管理处和科技教育处相关领导到广西水牛研究所调研工作，重点了解了水牛所近年来在水牛科技创新、保种育种和成果转化等方面开展的工作及取得的进展。水牛所班子相关领导陪同进行调研工作。

李如平总农艺师在座谈会上指出，水牛所是全国唯一对水牛进行科学研究的科研单位，具有良好的研发基础和创新条件。他认为水牛所在未来要取得新突破，获得新进展必须要做好几项工作。一是要进一步解放思想，理顺发展定位，牢牢把握住现阶段机构改革和土地收储的机遇期，实现平台条件的升级改造；二是要继续加大争取国家和自治区层面的支持和帮助的力度，利用全国唯一研究水牛的优势和特色，多要政策，多要项目，力争推动水牛事业的全面发展；三是要集中优势力量对某个制约水牛产业发展的瓶颈问题进行突破，力争在点上多出成果，多出成效，最终实现以点带面的目标。

水牛所参与调研的班子成员感谢李如平总农艺师对于广西水牛事业的关注和帮助，表示将会认真按照李总提出的三点发展建议进行谋划和落实。同时表示下一步水牛所将按照今天的调研成

果，重点开展“四个围绕”工作。一是围绕水牛产奶量低、繁殖率低的问题继续开展基础研究；二是围绕产业标准化制定问题，推动广西水牛产业的科学发展；三是围绕提升水牛奶附加值的目标，开展中高端水牛乳制品的开发与加工；四是围绕土地收储的机遇，进一步提升水牛所的平台条件。

### 水牛所结合“不忘初心、牢记使命”主题教育 开展对口帮扶活动

为进一步深入贯彻落实党和政府关于脱贫攻坚的号召，践行“不忘初心、牢记使命”主题教育工作精神，6月26日，广西水牛研究所组织全体党员干部赴天等县上映乡连加村开展对口帮扶活动。活动对水牛所“不忘初心，牢记使命”主题教育工作的开展进行了动员；举行了水牛所与连加村的党总支支部共建仪式，以及水牛所与广西动物疫病预防控制中心、广西动物卫生监督所、广西种子管理局、广西畜禽品种改良站等5个单位对连加村的扶贫联合捐赠仪式。水牛所党员干部也分别开展了入户走访工作，认真了解贫困户的现状，将帮扶工作落实到位。

动员会上，水牛所黄加祥书记向党员干部传达了《自治区农业农村厅党组关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》。他指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对决胜全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大而深远的意义。他要求，此次水牛所在天等县这个红色革命的热土，结合主题教育开展对口帮扶活动就是要让党员干部体会和

牢记中国共产党人“为人民谋福利，为民族谋复兴”的初心和使命，以实际行动积极响应党中央的号召，为对口帮扶点的脱贫工作提供强有力的后盾支持和组织保障。

在水牛所与连加村的党总支支部共建仪式上，天等县委副书记黄晞、广西动物卫生监督所所长黄夏、广西畜禽品种改良站书记何新武和水牛所领导班子共同听取了水牛所驻连加村“第一书记”鄢胜飞同志的脱贫攻坚情况汇报。2019年将是连加村的脱贫摘帽之年，黄加祥书记对鄢胜飞同志提出了几点希望，一是希望他继续坚持发扬好勤劳朴实、勇往直前、脚踏实地、坚持不懈的水牛精神，带领连加村圆满完成脱贫摘帽任务，为我国70周年华诞献礼；二是希望他加快做好连加村产业配套工作，落实好牛场的建设，尽早让连加村享受到养牛带来的红利；三是希望他配合村两委进一步解放思想，加快完善连加村的基础设施建设，对于后盾单位的资金支持要用在刀刃上，让连加村的老百姓感受到党和政府的关心和支持；四是希望他要贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育精神，做一名敢担当、敢作为，做好事、做成事，造福一方的驻村“第一书记”，进一步获得到当地人民群众的支持和拥护。

连加村是水牛所与广西动物疫病预防控制中心、广西动物卫生监督所、广西种子管理局、广西畜禽品种改良站等5个自治区农业农村厅单位的联合帮扶点，由水牛所科研骨干鄢胜飞同志担任驻村“第一书记”。多年来在村两委的努力

和各后盾单位的支持帮助下，全村逐渐形成了以牛、猪、鸡+水稻为主的“3+1”特色产业，其中贫困户发展“3+1”特色产业覆盖率达到100%，培育起了2个农民专业合作社和3名创业致富带头人。全村由原来建档立卡贫困户341户1548人，降至2018年底92户296人，计划在2019年继续脱贫47户197人。村其他指标也基本符合了脱贫要求，将在2019年实现脱贫摘帽的目标。

## 简讯

为进一步增强安全意识，提高应急自救能力，结合 2019 年安全生存月“防风险、除隐患、遏事故”主题，6 月 14 日下午，我所邀请兴宁区消防支队队员和辖区派出所民警到所开展“安全生产月”和“安全生产八桂行”宣传活动。参加活动人员包括所各部门负责人、安全生产责任人，以及所辖区内各单位代表等。活动通过现场授课和消防演练，引导人们进一步提高安全生产意识，增强突发事件中的自救互救能力，为所内安全生产工作提供了必要保障。

6 月 28 日上午，我所组织全体党员召开了“广西水牛研究所庆祝中国共产党成立 98 周年暨‘两优一先’表彰大会”。大会回顾了中国共产党的光辉历程，部署和落实我所开展“不忘初心、牢记使命”专题教育相关工作，表彰了 2016-2018 年度先进基层党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者。

6 月 28 日下午，我所与贵南高铁项目部开展了一期以“不忘初心、牢记使命”为主题的党日活动。活动中，双方党员代表共同重温了入党誓词，学习和分享了双方在各自领域上的经验做法和工作成绩，表示将以“不忘初心、牢记使命”专题教育为契机，进一步解放思想，担当实干，一同为“建设壮美广西，共圆复兴梦想”贡献力量